

ПУСТЬ БУДЕТ ВЕЧНОЙ НАША НЕЗАВИСИМОСТЬ!



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА, 1 СЕНТЯБРЯ 2018 ГОДА

№ 168 (13.765)

Цена в розницу – свободная

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 27-Й ГОДОВЩИНЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогие соотечественники!

Уважаемые гости!

Дамы и господа!

Прежде всего позвольте искренне, от всего сердца поздравить вас и в вашем лице весь наш народ с самым великим, самым дорогим праздником – Днем независимости.

В этот знаменательный день, ставший для нас началом новой эпохи, открывший для нас дорогу к новой, свободной жизни, мы особенно глубоко осознаем, какой нелегкий и вместе с тем славный путь пришлось пройти нашему народу.

В день великого праздника мы отдаём дань памяти нашим предкам, отважным и мужественным соотечественникам, посвятившим себя борьбе за независимость Родины, не покалевшим своей жизни за ее свободу.

С огромным уважением и почтением мы вспоминаем основателя государственной независимости Республики Узбекистан, нашего Первого Президента Ислама Абдуганиевича Каримова.

Дорогие друзья!

Именно благодаря независимости мы стали равноправными членами мирового сообщества и сегодня своими руками строим свое будущее.

Опираясь на достигнутые в годы независимости успехи, мы уверенно идем по пути прогресса, от наци-

онального возрождения к национальному процветанию.

Мы приняли Стратегию действий, ставшую для нас программой глубоких реформ на новом этапе развития страны, и приступили к выполнению поставленных в ней задач, решение которых открывает перед нами новые горизонты.

В нынешнее непростое время в условиях жесткой конкуренции на мировой арене нашей важнейшей задачей становится модернизация и обновление страны на основе самых передовых достижений науки и высоких технологий. Глубоко осознавая особую актуальность этой задачи, мы объявили 2018 год в Узбекистане Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

В рамках принятой нами в связи с этим государственной программы предусмотрено осуществить масштабную работу в общей сложности на 11 триллионов 200 миллиардов сумов и 1 миллиард 300 миллионов долларов США, и она последовательно выполняется.

Проводится активная инвестиционная политика, строятся современные предприятия, кардинально реформируется налоговая система, создаются все условия для развития предпринимательства и частной собственности, особое внимание уделяется внедрению во всех сферах и отраслях технологических новшеств, достижений современной науки, использованию новых и

креативных подходов. Ведется практическая работа по созданию современных, перспективных отраслей в сельском хозяйстве, организации кластерной системы, повышению эффективности деятельности фермерских хозяйств.

В результате таких масштабных мер в стране обеспечивается макроэкономическая стабильность.

Учитывая, что самой приоритетной нашей задачей является повышение уровня и качества жизни населения, мы проводим огромную работу в этом направлении.

Программы «Обод кишлак» и «Обод махалла» привносят дух обновления и созидания даже в самые отдаленные районы страны. Меняется мышление и мировоззрение людей, растет культура жизни на селе.

Сегодня в рамках этих программ, охвативших всю страну, активно продолжается строительство и благоустройство в 416 селах и 105 махаллях.

Это способствует созданию нового, процветающего облика родного Узбекистана, повышению благосостояния населения.

С целью удовлетворения потребности населения в современном жилье в этом году сдано в эксплуатацию 335 многоэтажных домов, рассчитанных на более чем 13,9 тысячи семей. До конца года этот показатель, по расчетам, увеличится в два раза по сравнению с 2017 годом.

(Окончание на 2-й стр.)

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В КЫРГЫЗСТАН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова 3 сентября 2018 года посетит Кыргызстан и примет участие в саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств в городе Чолпан-Ате.

САМЫЙ ВЕЛИКИЙ, САМЫЙ ДОРОГОЙ ПРАЗДНИК НАШЕГО НАРОДА

Во Дворце международных форумов «Узбекистон» состоялись праздничные торжества, посвященные 27-летию независимости нашей Родины.

Независимость – величайшее достояние, предоставляющее народу возможность быть равным среди равных, иметь свое место и говорить свое слово в международном сообществе.

31 августа 1991 года – знаменательная дата, когда наша страна достигла этого исторического успеха. Эту славную дату, исполнившую вековые мечты наших предков, восстановившую национальное самосознание и суверенитет, наш народ каждый год отмечает с большим торжеством.

С каждым годом возрастает ценность и значимость независимости. Наша страна вступила в новый этап своего развития, во всех сферах и отраслях проводятся кардинальные реформы, осуществляются процессы демократического обновления. Минувшие годы подтвердили, что именно независимость является непременным условием и основой для построения свободной и благополучной жизни, созидания великого будущего.

В этом смысле всесторонне достойное празднование независимости, глубоко осознавая суть и ценность связанных с ней исторических дат и событий, занимает особое место в общественно-политической, духовной жизни нашего народа. В соответствии с постановлением Президента от 28 июня 2018 года проведена масштабная подготовка к празднованию двадцать седьмой годовщины государственной независимости Республики Узбекистан.

Основные торжества состоялись 31 августа во Дворце международных форумов «Узбекистон». В них приняли участие представители государственных и общественных организаций, члены правительства, работники министерств и ведомств, соотечественники, трудающиеся в различных сферах, главы дипломатических миссий иностранных государств и представительства международных организаций.

Во дворец входит Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава государства приглашается на трибуну. Президент по-здравляет весь народ Узбекистана с двадцать седьмой годовщиной независимости и выступает с речью.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Участники торжеств стоя, приложив руку к сердцу, исполняют главную песнь страны, испытывая при этом огромное волнение и гордость. Пред глазами предстают прекрасные просторы Родины, пройденный за годы независимости путь.

(Окончание на 2-й стр.)

ВРУЧЕНЫ ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

В соответствии с указами Президента Шавката Мирзиёева в преддверии 27-летия независимости Республики Узбекистан ряд иностранных граждан за высокие заслуги в деле укрепления сотрудничества нашей страны с зарубежными государствами был удостоен высоких наград нашей Родины.

31 августа впервые в истории нашей страны состоялась торжественная церемония, посвященная вручению государственных наград Республики Узбекистан иностранным гражданам.

На церемонии Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что сегодня весь наш многонациональный народ широко отмечает 27-летие независимости Республики Узбекистан и отрадно, что вместе с нами эту знаменательную дату в истории нашей страны празднуют и многочисленные зарубежные друзья и партнеры Узбекистана – представители дипломатического корпуса и международных орга-

низаций, крупных иностранных компаний и финансовых институтов.

Узбекистан проводит активную внешнюю политику. Сегодня взаимовыгодные партнерские отношения динамично развиваются с Россией, Китаем, США, Южной Кореей, Германией, Японией, странами Центральной Азии и другими государствами. С Узбекистаном плодотворно сотрудничают ведущие мировые компании, банки, бизнес-структуры многих стран.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАМЯТЬ О ПРЕДКАХ БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО

Подвиг соотечественников, павших во имя свободы страны, защиты чести и достоинства, национальных ценностей народа, будет вечно жить в памяти благодарных поколений.

История, нынешнее и будущее поколения никогда не забудут гибель миллионов безвинных людей в годы тоталитаризма, горе многих семей и сортировких детей.

С целью сохранения памяти о таких самоотверженных и отважных сынах и дочерах народа, возрождения истины и справедливости, формирования в сердцах и сознании соотечественников, подрастающего молодого поколения чувства уважения к памяти тех, кого нет с нами, с 2001 года 31 августа ежегодно отмечается в нашей стране как День памяти жертв репрессий.

Для увековечивания их имён в Ташкенте возведены мемориальный комплекс «Шахидлар хотирия» и музей Памяти жертв репрессий, куда никогда не прерывается поток посетителей.

..31 августа. Раннее утро. В связи с Днем памяти жертв репрессий в мемориальном комплексе «Шахидлар хотириаси» состоялось мероприятие, посвященное поминовению патриотов, павших во имя независимости страны.

В мероприятии принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

По традиции был подан поминальный плов. Прочитаны молитвы в память о жертвах репрессий.

Президент побеседовал с религиозными деятелями, представителями широкой общественности

заковательных учреждений Республики Каракалпакстан и областей создаются музеи памяти жертв репрессий.

В музеях представлены свидетельства о репрессированных гражданах, фотоснимки, предметы и изделия. Также собираются посвященные им памяти научные, художественные книги и создаются их электронные варианты. Проводится масштабная работа по научному исследованию документов, касающихся жизни и деятельности жертв репрессий, изданию книг, кинофильмов, созданию филиалов музея в школах.

Такие музеи играют важную роль в воспитании молодого поколения в духе патриотизма и почитания национальных ценностей. Проводится масштабная работа по научному исследованию документов, касающихся жизни и деятельности жертв репрессий, изданию книг, кинофильмов, созданию филиалов музея в школах.

В этот же день Президент Шавкат Мирзиёев посетил площадь Мустакиллик и возложил цветы к монументу Независимости и гуманизма, являющемуся символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Цветы к подножию монумента возложили также представители Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кабинета Министров и министерств.

УзА

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева продолжают поступать искренние поздравления от глав иностранных государств и правительств в связи с 27-летием независимости нашей страны. В них выражаются наилучшие пожелания крепкого здоровья и успехов главе нашего государства, мира, спокойствия и процветания народу Узбекистана.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Мирмонович!

От имени народа и правительства Туркменистана, а также от себя лично имею честь направить Вам и в Вашем лице всему братскому народу Вашей страны сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Я с большой теплотой вспоминаю нашу недавнюю встречу, состоявшуюся в рамках саммита глав государств-учредителей Международного фонда спасения Араба.

Тогда, в ходе открытых и доверительных переговоров, были еще раз подтверждены обюджоне стремление и готовность к дальнейшему развитию туркмено-узбекской дружбы и сотрудничества.

Твердо убежден, что совместными усилиями братских наций наше сотрудничество и дальнейшее развитие идет в интересах наших народов.

Пользуясь этой приятной возможностью, уважаемый Шавкат Мирмонович, искренне желаю Вам крепкого здоровья и счастья, братскому народу Узбекистана – мира, благополучия и процветания.

С глубоким уважением,

Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,

Президент Туркменистана

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Мирмонович!

От имени народа Казахстана и от себя лично сердечно поздравляю Вас и народ Узбекистана с Днем независимости Республики Узбекистан.

За годы независимости Узбекистан достиг впечатляющих результатов на пути укрепления государственности, улучшения благосостояния народа и повышения имиджа страны на международной арене. В этой связи я желаю, чтобы под Вашим эффективным и результативным руководством страна продолжила свое дальнейшее последовательное развитие и достигла своих благих целей.

Из года в год на благо наших народов между Казахстаном и Узбекистаном укрепляются отношения, базирующиеся на общих духовных ценностях, многовековой традиционной дружбе и прочном сотрудничестве.

Убежден, что наша совместная деятельность, дающая особый стимул развитию отношений между нашими странами, станет гарантом процветания двух государств.

Пользуясь случаем, желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирмонович, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии, больших успехов в Вашей ответственной деятельности, а братскому народу Узбекистана – мира и процветания.

С уважением,

Нурсултан НАЗАРБАЕВ,

Президент Республики Казахстан

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Мирмонович!

Примите мои самые искренние поздравления по случаю главного государственного праздника – Дня независимости Республики Узбекистан.

Узбекистан по праву является успешно развивающимся демократическим, правовым и многонациональным государством. Пользуясь заслуженным авторитетом на международной арене, вносит важный вклад в решение актуальных вопросов региональ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 27-Й ГОДОВЩИНЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Подобная работа продолжается и в сельской местности на основе обновленных типовых проектов. До сегодняшнего дня уже 40 тысяч семей сельчан переселились в новые дома.

В этом важном деле мы уделяем особое внимание потребностям малообеспеченных граждан и лиц с инвалидностью – вопросу, которому ранее не придавали должного значения. За последние два года жильем обеспечены уже более 1000 граждан данной категории.

И таких приятных событий становится все больше, в жизнь многих тысяч семей приходят радость и счастье. Люди без лишних слов понимают, что такое человеческое достоинство и справедливость.

Пусть в нашей стране будет больше новостей, и у тех, кто начинает новую жизнь в этих домах, сбываются самые заветные мечты!

Принимаются необходимые меры по **обеспечению занятости населения, привлечению все большего количества семей к предпринимательской деятельности**.

В результате этих усилий в стране за последние два года обеспечены работой более 700 тысяч человек, предпринимателям коммерческими банками выделено 25 триллионов сумов кредитных средств.

Уважаемые соотечественники!

Во всех наших программах и планах первостепенное внимание уделяется **интересам молодежи** – нашей надежды и будущего.

Говоря об этом, необходимо особо отметить, что сегодня в стране создаются новые высшие учебные заведения, филиалы престижных зарубежных университетов, увеличены квоты приема, открыты заочные отделения по многим направлениям.

Также важную роль в научном и творческом развитии молодежи играют организованные специальные школы, носящие имена наших великих предков, творческие школы в регионах, названные именами выдающихся литераторов, регулярно проводимые различные конкурсы и фестивали, спортивные соревнования.

Проводится большая работа по дальнейшему утверждению в нашем обществе приоритета **закона и справедливости**, принципа **неотвратимости наказания за противоправные деяния**, совершенствованию системы судебной власти, органов внутренних дел, адвокатуры, чтобы они на деле стали защитниками прав и интересов человека.

Благодаря этим позитивным изменениям находят достойное место в нашей жизни принципы дисциплины, верховенства закона, учета справедливых требований людей.

На основе таких преобразований и присущих нашему народу качеств, как милосердие, благородство и великолюдие, в обществе укрепляется здравая духовно-нравственная атмосфера.

Вам хорошо известно, что в последнее время мы осуществляем большую работу для возвращения в семью, к нормальной жизни и полезному труду людей, которые по неведению, под влиянием различных деструктивных сил вступили на неправильный путь.

Как продолжение этих добрых дел в преддверии Дня независимости был принят Указ Президента Узбекистана о помиловании 261 лица, отбывающего наказание в виде лишения свободы, чистосердечно раскаявшегося в содеянном и твердо вставшего на путь исправления.

Представьте себе: это значит, что в 261 семью вернулась радость жизни, дети, родители, все близкие этих людей в полной мере ощутили

гуманизм и милосердие, которыми проникнуто сегодня наше общество.

Дорогие соотечественники!

Можно с уверенностью сказать: в результате формирования такой среды в нашем обществе укрепляются межнациональная дружба, обстановка взаимопонимания и согласия, еще более благополучной становится наша жизнь.

Мы поэтому народ Узбекистана поддерживает нашу внутреннюю и внешнюю политику, направленную на дальнейшее развитие страны.

Мы никогда не должны забывать простую истину: поддержка и одобрение народа – это самая объективная, самая высокая оценка нашей, прежде всего моей как Президента, работы, деятельности руководителей всех уровней, депутатов и сенаторов, всех государственных ведомств.

Уважаемые участники собрания!

Сегодня в связи с 27-летием независимости нашей Родины в столице и на местах состоялись торжественные церемонии вручения высоких государственных наград соотечественникам, удостоенным почетных званий, орденов и медалей.

От вашего имени и от себя лично еще раз хочу поздравить и выразить наилучшие пожелания этим достойным сыновьям и дочерям нашей Родины, которые своим многолетним плодотворным трудом завоевали большое уважение и авторитет в обществе.

Пусть все больше становится таких самоотверженных людей, как вы, в нашем родном Узбекистане, во всех городах и селах, и результаты вашего благородного труда приносят добро и счастье прежде всего вам и вашим семьям, всей нашей стране в целом!

Пусть всегда в ваших семьях царят мир и благополучие!

Дорогие соотечественники!

Вступая в новый этап национального развития, мы должны глубоко проанализировать не только наши успехи и достижения, но и допущенные нами ошибки и недостатки, принять действенные меры для их своевременного устранения. За нас никто не решит наши проблемы.

Говоря об этом, думаю, будет уместно отметить внедренную нами совершенно новую и эффективную систему диалога с народом.

Сегодня государственные органы начали служить народу, а не народ – государственным органам. Благодаря этому меняются мышление и мировоззрение наших граждан, они верят в свои силы и возможности, с уверенностью смотрят в завтрашний день.

Связь с этим хочу подчеркнуть: **вести прямой диалог с народом, жить его заботами и чаяниями – не временная кампания. Это – наша долгосрочная стратегия, нацеленная на обеспечение благополучной жизни народа, процветание родного Узбекистана.**

Дорогие друзья!

В нынешнее тревожное время главной нашей задачей остаются сохранение и укрепление национального единства – мирной и спокойной жизни в стране. С этой целью мы и вперед будем уделять особое внимание повышению боеспособности наших Вооруженных Сил.

Для того чтобы эффективно противостоять беспощадной конкуренции на международной арене, мы должны углублять экономические реформы, занять достойное место на мировом рынке, еще больше повысить экспортный потенциал Узбекистана.

Не менее важная задача – **обеспечение на практике свободы предпринимательской деятельности, неприкосновенности частной собственности.**

Пусть будет счастливой жизнь наших детей и внуков!

Пусть всегда в нашей стране царят мир и спокойствие, будет чистым небо над нашей Родиной!

Помимо строительства крупных производственных предприятий, особое значение мы будем придавать развитию туризма, малого бизнеса, семейного предпринимательства, дехканских и прусадебных хозяйств, ремесленничества и народничества.

В центре нашего внимания и вперед будут находиться укрепление здоровья, дальнейшее улучшение жизни людей, защита малообеспеченных слоев населения, повышение размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий.

Как известно, в целях последовательной реализации государственной молодежной политики мы пришли **Государственную программу «Молодежь – наше будущее»**. На ее осуществление только в нынешнем году будет направлено 786 миллиардов сумов. Это в том числе позволит обеспечить занятость свыше 100 тысяч молодых людей.

Будет продолжена масштабная работа по обеспечению молодых семей современным жильем, трудоустройством, профессионально-образовательным и переподготовке молодежи.

Уважаемые соотечественники!

Всех нас радует, что на проходящих в Индонезии летних Азиатских играх, в которых участвуют представители 45 стран, наши спортсмены, демонстрируя в упорной борьбе волю к победе и высокое мастерство, завоевали 15 золотых, 19 серебряных и 23 бронзовых медалей.

Позвольте от вашего имени и от имени всего народа Узбекистана выразить глубокую благодарность нашим спортсменам, приумножающим славу Родины, их родителям, тренерам и наставникам.

Уважаемые участники собрания!

Мы и дальше будем расширять сотрудничество с мировым сообществом, всеми государствами ближнего и дальнего зарубежья, прежде всего с соседними странами.

Развитие многопланового взаимодействия с различными международными организациями, финансющими институтами также полностью отвечает нашим национальным интересам, и мы последовательно продолжим этот курс.

Пользуясь случаем, разрешите выразить искреннее уважение и наилучшие пожелания участвующим в сегодняшних торжествах послам иностранных государств, представителям международных организаций, нашим зарубежным партнерам, всем друзьям Узбекистана.

Дорогие мои соотечественники!

Еще раз от всей души поздравляю вас с двадцаткой годовщиной государственной независимости Узбекистана.

В этот знаменательный день я с сыновней любовью низко кланяюсь нашему трудолюбивому, мужественному, великодушному и благородному народу, который является созидателем всех наций, свершивший и побед.

Хочу выразить всем соотечественникам свои самые добрые, сердечные пожелания.

Сегодня все мы желаем крепкого здоровья и долголетия нашимуважаемым ветеранам!

Пусть будут здоровыми и счастливыми наши заботливые матери, милые, прекрасные женщины – хранительницы семейного очага.

Ведь когда счастлива женщина, мать – процветает все общество!

Пусть будет счастливой жизнь наших детей и внуков!

Пусть всегда в нашей стране царят мир и спокойствие, будет чистым небо над нашей Родиной!

Пусть будет вечной наша независимость!

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Мирзомонович! От имени белорусского народа и от себя лично поздравляю Вас с Днем независимости.

В Беларусь с большим интересом следят за впечатляющими успехами проводимых в Узбекистане социально-экономических реформ, ростом авторитета вашей страны в регионе Центральной Азии и на мировой арене.

Уверен, что облюдная национальность и конструктивные отношения между

нашими государствами позволят обогатить двусторонний диалог новыми примерами плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества.

Желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирзомонович, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, реализации всех замыслов и начинаний, а дружественным узбекским народу – добра и благополучия.

С уважением,

Александр ЛУКАШЕНКО,
Президент Республики Беларусь

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Господин Президент!

Хотел бы от своего имени и от имени своих соотечественников передать Вам и Вашему народу сердечные поздравления с Днем независимости Республики Узбекистан.

За прошедшие два года Узбекистан прошел серьезный путь развития. Хочу заверить Вас, что Германия полностью поддерживает начатый Вами правительством процесс реформ и модернизации.

В частности, это касается и проводимой Вами политики сближе-

ния с соседними государствами.

Запланированные на ближайшие месяцы визиты на высшем уровне послужат хорошей возможностью для дальнейшего углубления наших охватывающих самых разные сферы двусторонних отношений.

Желаю Вам лично благополучия, а народу Узбекистана – мирного будущего в условиях свободы, безопасности и благосостояния.

Франк-Вальтер ШТАЙНМАЙЕР,

Президент Федеративной Республики Германия

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Ваше Превосходительство!

От имени правительства и народа Индии, а также лично от себя передаю теплые пожелания и поздравления Вашему Превосходительству, правительству и народу Республики Узбекистан по случаю Дня независимости.

Наши исторические, культурные и цивилизационные связи находят свое отражение в нашем многостороннем сотрудничестве в таких сферах, как торговля и инвестиции; наука и технология, туризм и культура.

Наши совместные усилия направлены на расширение и углубление дан-

ного сотрудничества во благо народов двух стран.

Ваше Превосходительство, мы с нетерпением ждем Вашего скромного визита в Индию в этом году. Мы уверены, что данный визит укрепит дружественные связи между нашими странами.

Я хочу пожелать Вам крепкого здоровья и благополучия, а дружественному народу Узбекистана – непрерывного прогресса и процветания.

Ваше Превосходительство, пожалуйста, примите уверения в моем высочайшем уважении.

Рам Натх КОВИНД,

Президент Республики Индия

Также свои поздравления направили:

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев
Президент Исламской Республики Иран Хасан Рухани
Президент Южно-Африканской Республики Матамела Сирил Рамафоса
Президент Австралийской Республики Александр Ван дер Беллен

Король Бельгийцев Филипп
Президент Государства Израиль Реувен Ривлин
Король Иорданского Хашимитского Королевства Абдалла Второй
Султан Омана Кабус бин Саид
Президент Социалистической Республики Вьетнам Чан Дай Куанг
Президент Республики Союз Мьянма Вин Мьян
Король Таиланда Маха Вачиралонгкорн

Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян
Председатель Исполнительного комитета – Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев
Патриарх Московский и всея Руси Кирилл
Глава Римско-католической церкви Папа Франциск

домов, рассчитанных на проживание 35 тысяч семей. Постоянное внимание при этом уделяется запросам и потребностям малообеспеченных семей, лиц с инвали

ВРУЧЕНЫ ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В текущем году активизировались отношения с соседними странами. В частности, по инициативе Президента нашей страны в Астане в марте текущего года состоялась первая консультативная встреча глав государств Центральной Азии. Сотрудничество с Республикой Таджикистан поднялось на уровень стратегического партнерства. Благодаря воле и дальновидности Президентов наши страны достигли исторических успехов в укреплении дружбы и сотрудничества.

Глава нашего государства выразил признательность зарубежным партнерам за большой вклад в укрепление связей с Узбекистаном.

Президент Шавкат Мирзиёев торжественно вручил орден «Эл-юрт хурмат» учредителю и руководителю российского акционерного общества «USM Holding» Алишеру Усманову, ордена «Дүстлик» – президенту российского открытого акционерного общества «ЛУКОЙЛ» Вагиту Алекперову, члену Совета участников группы предприятий «КНАУФ» Германии Николаусу Кнауфу, ордена «Фидокорона хизматлари учун» – Премьер-министру Республики Таджикистан Кохир Рузбозода, министру иностранных дел Республики Таджикистан Сирохиддину Мухриддину, ордена «Мехнат шуҳрат» – председателю Союза писателей Республики Таджикистан Низому Косиму, заведующему кафедрой кардиохирургии Института повышения квалификации работников сферы здравоохранения Республики Таджикистан Ташбулату Гулумородову, ордена «Дүстлик» – заведующему отделом Фонда письменного наследия Академии наук Республики Таджикистан Али Мухамадиеву, начальнику управления инспекции государственного геодезического надзора, делимитации и демаркации границ Государственного Комитета по земельному управлению и геодезии Республики Таджикистан Ифтихору Джурасову, главному сотруднику Института физики и техники имени С. Умарова Академии наук Республики Таджикистан Раҳиму Марупову, члену Союза писателей Республики Таджикистан Хасану Бердиколову, почетные звания «Народный артист Республики Узбекистан» – художественному руководителю государственного учреждения «Академический театр оперы и балета имени С. Айнӣ» Аддаму Холикову, художественному руководителю государственного ансамбля «Фаълак» Комитета по делам телевидения и радио при Правительстве Республики Таджикистан Давлату Холову.

Премьер-министр Республики Таджикистан Кохир Рузбозода, учредитель и руководитель российского акционерного общества «USM Holding» Алишер Усманов, президент российского открытого акционерного общества «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов, член Совета участни-

ков группы предприятий «КНАУФ» Германии Николаус Кнауф отметили, что Узбекистан придает важное значение дальнему развитию дружественных и взаимовыгодных отношений со всеми государствами, особенно с соседними странами, и выразили Президенту нашей страны благодарность за оказанное высокое внимание.

В соответствии с указами Президента Республики Узбекистан в преддверии 27-летия независимости нашей страны группа соотечественников, внесших большой вклад в развитие страны, достигших высоких результатов в различных сферах, была награждена орденами и медалями, им присвоены почетные звания.

Во Дворце международных форумов «Узбекистон» состоялась церемония вручения этих высоких наград.

Шавкат Мирзиёев поздравил собравшихся с Днем независимости, тепло приветствовал удостоившихся государственных наград.

– Наша страна вступила в новый этап своего развития. Мы строим свое будущее своими руками, своими силами на основе одобренной нашим народом Стратегии действий. Мы видим главную задачу нашей политики в достижении удовлетворенности народа жизнью. Говоря «рост», «развитие», мы не подразумеваем лишь цифры, количественные показатели, но и придаём приоритетное значение, насколько реформы отражаются в повседневной жизни и благосостоянии населения, – сказал Президент.

Сегодня во всех сферах жизни страны происходят большие преобразования. Осуществляются широкомасштабные реформы по приумножению экономической мощи страны, комплексному развитию регионов, благоустройству сел и махаллей, повышению уровня и качества жизни народа.

Заслуги людей, вносящих достойный вклад в это дело, подающих пример своим самоотверженным трудом, преданным Родине, оцениваются по достоинству. За минувший период этого года в связи с различными датами и профессиональными праздниками сотни граждан удостоились высоких государственных наград. В преддверии Дня независимости их ряд еще более расширился.

– Я близко знаком со многими из вас. Ваши беззаветный труд, инициативность и полная самоотдача заслуживают большого уважения. Желаю вам не уставать на пути достижения высоких успехов и побед, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства еще раз поздравил награжденных и пожелал им крепкого здоровья, счастья в семейной жизни и всяческих успехов.

УЗА



Фото Ф. АБДУРАСУЛОВА (УЗА).

ДОСТОЙНОЕ ПРИЗНАНИЕ ДОБРОСОВЕСТНОГО ТРУДА

В эти дни, когда по всей стране царят праздничная атмосфера, согласно указам Президента нашей страны Шавката Мирзиёева соотечественникам, долгие годы эффективно работающим в различных сферах, вручаются высокие награды Родины – ордена и медали.

По инициативе главы нашего государства награды в текущем году вручаются их обладателям накануне самого великого, самого дорогого праздника. Это имеет важное значение в еще более глубоком осознании ценности независимости, придании празднику торжественной атмосферы.

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре согласно Указу главы нашего государства «О награждении в связи с двадцать седьмой годовщиной государственной независимости Республики Узбекистан группы рабочников науки, образования, здравоохранения, литературы, культуры, искусства, духовности и просветительства и других социальных сфер» от 28 августа 2018 года состоялась церемония вручения наград удостоившимся их соотечественникам.

Внимание, уделяемое развитию сфер культуры и искусства, духовности, просветительства, науки, образования и здравоохранения, призывает творческую интеллигенцию к еще большей активности, самоотверженному подходу к своей профессии.

Наш народ с праздничным настроением встречает 27-летие независимости Узбекистана. Признание труда творческой интеллигентии, являющейся примером для миллионов соотечественников благодаря своей самоотверженной деятельности в сфере производства, науки, здравоохранения, литературы, духовности и просвещения, является практическим воплощением благих устремлений. Заслуживает внимания тот факт, что среди них есть представители различных сфер, возрастов, национальностей и конфессий.

Выступивший на мероприятии народ-

ный артист Узбекистана, кавалер ордена «Мехнат шуҳрат» Х. Лутфуллаев, заместитель директора по научной работе Республиканского центра социальной адаптации детей, заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан Л. Муминова, член объединения «Усто», мастер-гончар, кавалер ордена «Дүстлик» С. Иванов выразили благодарность Президенту нашей страны за безграничную заботу на пути подъема духовной жизни, дальнейшего развития национальной культуры и искусства, всесторонней поддержки творческой интеллигенции.

– Все это является ярким результатом внимания, уделяемого Президентом нашей страны развитию духовности, культуры и искусства, науки и образования, – говорит актер Узбекского Национального академического драматического театра, кавалер ордена «Фидокорона хизматлари учун» Едгар Садиев. – Этот орден является достойной оценкой не только моей деятельности, но и всего театра, нашего творческого коллектива, труда самоотверженных работников сцены в целом.

– Высокая награда нашего государства призывает нас работать с еще большей ответственностью на пути образования и воспитания, повышения духовности молодежи, – говорит член Академии художеств Узбекистана, художник, кавалер ордена «Мехнат шуҳрат» Баходир Жалолов. – Нашим ответом на оказанное высокое внимание будут новые произведения высокого художественного уровня, выставки и мастер-классы.

На торжественном мероприятии награды вручил советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов.

Н. УСМАНОВА,
корр. УЗА

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

В честь празднования 27-годовщины независимости Республики Узбекистан в Посольстве нашей страны в Москве состоялся брифинг для представителей официальных, деловых кругов и СМИ России.

На нем была представлена информация о достижениях Узбекистана за годы независимости и текущих преобразованиях во всех сферах жизни государства и общества.

С презентации инвестиционного климата в стране, возможностей СИЗ и СТЗ, а также законодательных гарантий для инвесторов выступил представитель Министерства юстиции Узбекистана Ф. Гулямов. Он также дал разъяснения по положениям Указа Президента «О мерах по кардинальному улучшению инвестиционного климата в Республике Узбекистан» от 1 августа 2018 года.

В беседе с нашим корреспондентом в Москве участники мероприятия поделились своими впечатлениями и оценками.

Директор Департамента содействия инвестициям и инновациям Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Алексей Вялкин:

– Те инициативы и законодательные акты, которые в последние время активно разрабатываются, оперативно принимаются и реализуются в Республике Узбекистан, являются очень важным шагом в деле привлечения не только крупных иностранных инвесторов, но и средних частных предпринимателей, которые готовы к реализации не столь масштабных проектов. Опираясь на такие инициативы, они находят сферы, в которых могут быть востребованы.

Новшества, которые направлены на улучшение условий реализации инвестиционных проектов, недопущение ухудшения налоговой среды для инвесторов, облегчения их взаимодействия с органами власти на различных уровнях – это, наверное, и есть тот климат, который стремится создать как в России, так и в Узбекистане. Это тот предпринимательский фон, который и популяризирует экономику той или иной страны, в данном случае – Республики Узбекистан.

Надеемся, что мы, как Торгово-промышленная палата, и я, как директор департамента содействия инвестициям и инновациям, будем реализовывать совместные проекты и рассказывать, в том числе и в российских регионах, о той работе, которая проводится в Узбекистане по привлечению иностранных инвесторов.

Пользуясь случаем, хочу поздравить наших узбекских друзей и коллег с национальным праздником – Днем независимости Узбекистана и пожелать всемного самого наилучшего, процветания, здоровья и радости!

Директор по развитию бизнеса холдинга «РосАгроМаркет» Стивен Кригер:

– Мы строим сеть оптово-распределительных центров сельхозпродукции в России. Две недели назад мы побывали в Узбекистане. Это мой третий визит в вашу страну, и он был очень плодотворным.

Прошедший брифинг тоже был весьма полезным и информативным, так как мы заинтересованы в получении самой актуальной информации о вашей стране. Сейчас мы рассматриваем различные варианты сотрудничества с производителями и экспортерами фруктов и овощей из Узбекистана.

Пользуясь случаем, хотел бы передать наши искренние и теплые поздравления по случаю празднования Дня независимости Республики Узбекистан.

ИА «Дунё»
Москва

На местах функционируют 48 территориальных филиалов, за прошедшие шесть месяцев текущего года их число увеличилось еще на 15, сообщает УЗА.

Информационно-рейтинговое агентство «SAIPRO» по итогам деятельности АО «Страховая компания КАФОЛАТ» присвоило компании рейтинг финансовой надежности на уровне «uzA+» (Превосходная финансовая надежность), а международное рейтинговое агентство «Fitch Ratings» подтвердило рейтинг финансовой устойчивости на уровне «B+», прогноз по рейтингу – «Стабильный». Подобное признание служит важным фактором привлечения новых местных и иностранных инвестиций, расширения масштабов перспективного сотрудничества.

На организованном в Национальном пресс-центре Узбекистана очередном мероприятии была дана информация о до-

В русле реформ

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБЩЕСТВА

стижениях акционерного общества, работе, осуществляющей по рассмотрению страховых исков, ее оптимизации.

Председатель правления акционерного общества С. Насретдинов и другие отметили, что проводимые в стране реформы приобретают важное значение также в совершенствовании деятельности страховых компаний и создания удобств для клиентов.

Как отмечалось, в соответствии с постановлением главы государства «О ме-

риоритетном направлении деятельности Акционерного общества «Страховая компания Кафолат» от 9 октября 2017 года определены важные задачи и направления. Исходя из этого, работники общества проводятся встречи, семинары и «круглые столы», посвященные пропаганде среди широких слоев населения видов обязательного и добровольного страхования. На реализацию данного документа направлены и соглашения о сотрудничестве, подписанные об-

ществом с Торгово-промышленной палатой, Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, Государственной службой пожарной безопасности и рядом организаций.

– Основная часть страховых покрытий приходится на долю страховых исков, поступивших по таким видам, как обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств и обязательное страхование гражданской ответственности работодателя, – говорит главный менеджер департамента по рассмотрению страховых исков общества Наргиза Мамаджанова. – В первой половине этого года по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств рассмотрено 1362 страховых иска, по которым выплачено более 3,8 миллиарда страховых покрытий. Это на 142 процента больше чем за аналогичный период прошлого года.

В ходе мероприятия была дана подробная информация о роли и значении информационно-коммуникационных технологий в деятельности общества, достижениях в данном направлении и планах на перспективу.

Н. ЗИЁДУЛЛАЕВА



В СТРАНЕ

• В честь 27-летия независимости нашей страны в Алтынайском районе Сурхандарьинской области сдано в эксплуатацию новое здание профессиональной части Государственной службы пожарной безопасности. В организованном в связи с этим мероприятием приняли участие сотрудники службы, представители общественности. Также профессиональной части пожарной безопасности была передана новая пожарная машина. Группе сотрудников сферы подарена бытовая техника.

• К началу нового учебного года и празднованию Дня независимости 32 общеобразовательные школы Ферганской области сданы в эксплуатацию после капитальной реконструкции. На это было направлено более 54 миллиардов сумов. На основе программы «Обод кишлок» строительно-ремонтные работы выполнены в 33 образовательных учреждениях области. В них созданы все условия для приобретения учащимися современных знаний. Также в 13 общеобразовательных школах построены современные спортивные залы.

• В эти праздничные дни 25 малообеспеченных и имеющим в семьях лиц с инвалидностью вручены ключи от квартир в зданиях города Джизака, приобретенных после реконструкции облиг современного жилого дома. В организованном в связи с этим мероприятием приняли участие представители государственных и общественных организаций, владельцы квартир и их близкие. В рамках мероприятия граждане с инвалидностью были устроены на работу на находящиеся вблизи их дома предприятия и организации.

• В Андижане организована электронная библиотека с бесплатной зоной Wi-Fi. По инициативе Андижанского областного хокимия за последние два месяца на улицах, парках, рынках, в скверах, возле крупных организаций области организованы стеклянные книжные стеллажи, рядом с которыми установлены скамейки для удобства чтения. Книжные стеллажи добровольно пополняются новыми художественными и популярными книгами работниками предприятий, организаций и учреждений, теми, кто увлекается чтением. В ближайшем будущем такие электронные библиотеки с бесплатными зонами Wi-Fi планируется организовать еще в 12 точках Андижана.

В МИРЕ

• Сильнейший ливень обрушился на провинцию Гуандун, расположенную на юге Китая, который не прекращается вот уже несколько дней, заливая целый ряд городов. За 24 часа здесь вылилось рекордное количество осадков. Уровень воды в реках начал стремительно расти, перев



В лабораториях ученых

АПЕЛЬСИНОВЫЙ СОК ПРОТИВ ПЕРЕЛОМОВ

Новое исследование английских ученых показало, что апельсиновый сок обладает полезным свойством, а именно снижает вероятность возникновения переломов практически в два раза. Это обуславливается тем, что такой напиток может укреплять костную систему.

В рамках научного изыскания, в котором принимало участие больше десяти тысяч добровольцев, было установлено, что те люди, которые регулярно принимали внутрь апельсиновый сок, очень редко страдали с переломами. Предполагается, что такой положительный эффект наблюдается из-за присутствия в таком питье большого количества витамина С. Подобное вещество имеет стимулирующее свойство, в частности, активирует процесс роста молодых костных клеток, которые носят название остеобласты, а они, в конечном счете, трансформируются во взрослые клетки костной ткани.

Подобное открытие особенно актуально для лиц преклонного возраста, а также для всех пациентов, которые страдают от остеопороза и иных заболеваний костной ткани. Также отмечается, что витамин С содержится в соке киви, томатов, клубники и брокколи, но в таких напитках его концентрация намного меньше.

Ученые указывают на то, что каждые 50 миллилитров апельсинового сока, а это четверть стакана, снижает вероятность переломов на пять процентов. Это означает, что один стакан такого питья уменьшает шансы на 20 процентов, а два стакана – на 40 процентов. При этом отмечается, что сугубая норма витамина С для взрослых лиц не должна быть ниже 40 миллиграммов.

Тем не менее, специалисты рекомендуют выпивать свежевыжатый сок, приготовленный в домашних условиях, а не пакетированный разбавленный напиток, который продается в магазинах. Также очень важно помнить, что ежедневное поступление витамина С должно сопровождаться приемом пищи – это поможет ему задержаться в организме, поскольку он не сохраняет это вещество.

МАКАРОНЫ ДЛЯ СЕРДЦА

Группа итальянских ученых недавно пришла к выводу, что касательно того, что макаронные изделия, в состав которых входит цельнозерновая мука, могут быть полезны для человеческого организма, а именно они поддерживают здоровье миокарда.

Научный эксперимент показал, что прием в пищу подобных продуктов ведет к активизации работы сосудистой системы и формированию сосудов, которые будут выполнять функцию «обходных путей» в ситуациях возникновения сердечных приступов или заболеваний со стороны этого органа. Основателями исследований выступили специалисты из Университета Пизы – они давали мелким грызунам, выращенным в лабораторных условиях, макароны, приготовленные только из цельнозерновой муки. После этого у подопытных искусственно путем вызывали остановку сердца. Подобный эксперимент был параллельно проведен над другой группой мышей – контрольной, им давали более распространенные среди людей макаронные изделия на основе пшеничной муки.

По итогам научного изыскания стало известно – подопытные, питающиеся макаронами, выполненными из ячменя, благополучно перенесли сердечный удар – большинство из животных остались живы. Более того, у них наблюдалась меньшая повреждения миокарда. Высокая выживаемость животных обуславливается учеными тем, что формировалось большое количество естественных сосудистых ответвлений. Они отвечают за движение крови в сосудах, локализованных в кровеносном стволе, при протекании таких недугов, как тромбоз, эмболия или сдавливание сосудов.

Впервые специалистам удалось получить подтверждение того, что функционирование кровеносной системы диктуется продуктами питания – это означает, что регулярное употребление в пищу диетических сортов макаронных изделий увеличивает количество коронарных коллатералей, причем совершенно безопасно для организма. Ученые уверяют, что полученную информацию полной мере целесообразно относить к человеческому организму.

ОРГАНИЗМ ПОДСКАЖЕТ САМ

Считается вполне нормальным явлением, если у человека отмечается похолодание нижних конечностей после длительной прогулки в морозный или дождливый день – в таких случаях это лишь временное явление. Совсем другой является ситуация, при которой подобный признак присутствует на постоянной основе, а также после длительного пребывания под теплым одеялом или при применении грелки. При этом организм сам указывает людям на то, что с ним не все в порядке.

Зачастую ноги становятся холодными, если в кровеносных сосудах нарушен процесс циркуляции крови. Такая проблема нередко возникает при специфических условиях труда, а именно при сидячей работе. Чтобы это предотвратить, нужно каждые два часа примерно на пять минут делать перерывы для физической активности. Однако на это могут повлиять и патологические источники, например, нарушение функционирования щитовидной железы. Более того, формирования уплотнений в этом органе, которые внешне имеют вид шишки на шее, также может стать причиной появления такого симптома. Подтвердить или опровергнуть подобный факт сможет УЗИ этого органа.

Периферическая невропатия – еще одна болезнь, специфическим проявлением которой являются постоянно холодные нижние конечности. Кроме этого, при протекании такого недуга может также отмечаться жжение, онемение и покалывание в ногах. Симптомы таких симптомов – тревожный звоночек, так как может говорить про развитие сахарного диабета. Среди более безобидных источников стоит выделить гиповитаминоз, а именно недостаток витаминов из группы В – при этом достаточно лишь изменить свой рацион или применять пищевые добавки. В любом случае, если человек на постоянной основе ощущает похолодание ног, то лучше всего пройти полное лабораторно-исследование в медицинском учреждении.

Подготовила Л. НАСТИНА

ПАМЯТЬ ОБ ОТВАЖНЫХ СЫНАХ РОДИНЫ – ВЕЧНА

В Союзе писателей Узбекистана состоялась презентация книги «Мард ўғлонлар номи барҳаёт» («Память об отважных сынах Родины – вечна»), посвященной светлой памяти наших соотечественников, погибших при исполнении служебного долга, сообщает УзА.

В мероприятии приняли участие представители министерств обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Службы государственной безопасности Республики Узбекистан, широкой общественности, писатели и поэты, родные и близкие павших за Родину.

Председатель Союза писателей Узбекистана Сирохжиддин Сайдов и другие отметили, что в нашей стране уделяется особое внимание воспитанию молодежи в духе патриотизма, укреплению единства армии и народа, обеспечению непрекословности государственных границ, дальнейшему совершенствованию системы правоохранительных органов.

Книга «Мард ўғлонлар номи барҳаёт», созданная по инициативе Президента страны Шавката Мирзиёева, является воплощением высокого уважения к памяти отважных сынов нашего народа.

Книга выпущена издательско-полиграфическим творческим домом «Узбекистон» тиражом 10 тысяч экземпляров на кириллице, столько же экземпляров будет издано на латинице.

В ней повествуется о славном жизненном пути и под-

виге 222 героев, отдавших жизни ради свободы нашей страны, нынешних мирных и спокойных дней. Каждый соотечественник, прочитавший ее, глубоко осознает ценность сегодняшней благополучной жизни.

В презентации книги приняли участие и родители Ёкубжона Альзамова, погибшего 10 октября 2010 года в возрасте 30 лет от тяжелого ранения, полученного в столкновении с преступниками во время исполнения служебного долга.

– Пусть никто не познает горечь утраты своего ребенка, – говорит мать воина Хамида Альзамова. – Память о сыне осталась единственным внука. В этом году он поступил в лицей при Академии Министерства внутренних дел. Он намерен пойти по стопам отца и стать защитником Родины. Желаю ему исполнения этой мечты, а также мира и спокойствия нашей страны.

…Май 2005 года. В Андижане совершили террористические акты. Благодаря решительности нашего народа, патриотизму военных «черных» силам не удалось достичь намеченного. Однако при этом героически пали солдаты и офицеры.

В их числе был и капитан Гулназа БОБОЕВА

Содикжон Усмонов. С. Усмонов родился в 1975 году в Бувайдинском районе Ферганской области. В 1988 году он закончил Ташкентское высшее общевойсковое командное училище по специальности тактическое командование мотострелковыми войсками, начал службу в подразделении по борьбе с терроризмом Службы государственной безопасности.

– Мои дети очень гордятся отцом, – говорит Нодира Усмонова. – В этом году мой сын поступил на лыжной основе в школу «Темурбеклар мактаби». Хочу, чтобы он вырос отважным человеком, служил Родине так же, как отец. Отчество, народ никогда не забудут своих отважных сыновей. Семья, лишившаяся мужа и отца, не чувствует, что ее забыли. Наше государство заботится, коллеги мужа всегда справляются о нас. Эта книга, подготовленная в память о наших военных, героически павших во имя мирной жизни, способствует воспитанию молодежи в духе любви к Родине, преданности долгу.

Так, на состязаниях по легкой атлетике XVIII летних Азиатских игр часть нашей страны достойно защищила наш тяжелоатлет в весовой категории до 105 килограммов Руслан Нурудинов. На состязаниях по тяжелой атлетике XVIII летних Азиатских игр часть нашей страны достойно защищила наш тяжелоатлет в весовой категории до 105 килограммов Руслан Нурудинов.

В своих весовых категориях «серебро» удостоились тяжелоатлеты Достон Якубов и Омадой Отакузиев, «бронзы» – Адхамжон Эргашев и Рустам Жангабов.

На прошедших два года назад XXXI летних Олимпийских играх в бразильском городе Рио-де-Жанейро я завоевал золотую медаль и тем самым обновил олимпийский рекорд, – говорит Р. Нурудинов. – Тогда я поставил перед собой цель – достичь аналогичного результата и на Азиатских играх. Сегодня сбылась и эта мечта. Я очень признателен главе государства за огромные возможности и условия, создаваемые

Азиатские игры – 2018

НАШИ РЕКОРДСМЕНЫ ВЕРНУЛИСЬ НА РОДИНУ

Группа наших спортсменов, добившихся высоких результатов по легкой и тяжелой атлетике, курашу и пэнчак силату на проходящих в индонезийских городах Джакарте и Палембанге XVIII летних Азиатских играх, вернулась на Родину.

В Ташкентском международном аэропорту имени Ислама Каримова их встретили ответственные лица Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан, Федерации спорта, представители государственных и общественных организаций, родители, поклонники спорта.

Постоянное внимание, уделяемое в стране стремительному развитию спорта, в том числе его видов, внесенных в программу Олимпийских игр, широкой популяризации их среди молодежи, дает ожидаемые результаты. В результате наши талантливые спортсмены, достойно защищающие честь нашей Родины на prestigious соревнованиях, входят в число победителей и призеров.

Кроме того, в тройном прыжке серебряную медаль в копилку страны принес Руслан Курбонов, в прыжках в высоту – Надия Дусанова, в метании молота бронзовой медали удостоился Суҳроб Ходжаев.

– Когда в честь моей победы на Азиатских играх поднял флаг нашей страны, мое сердце переполнило чувство гордости за то, что являюсь частицей этой благородной земли, на глаза невольно навернулись слезы, – говорит С. Радзивил. – Не ограничусь этой победой. Отныне поставила перед собой цель – покорить вершину Олимпа.

На организованных впервые соревнованиях по курашу XVIII летних Азиатских игр золотую медаль завоевала Мавзур Гайбулаев, Шермуҳаммад Жандарев, Мухсин Хисомиддинов, Гулнор Сулаймонова, Дилядор Шерметова, Кумуш Йулдушева.

Серебряные медали нашей делегации принесли Руслан Буриев и Яхъя Имомов, бронзовую медаль – Сарвар Шомуродов, Нурбек Тураев, Ойсул Абдумахмудова и Муҳлиса Абдумаликова.

В состязаниях по пэнчак силату «бронзы» удостоился Абдумалик Салимов.

Соревнования продолжаются.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,

корр. УЗА

Осень – это не только солнце и красивые желтые листья или, напротив, дождь и сырость. Это еще и упадок сил, плохое настроение, а также болезни, причиной которых может стать банальный осенний авитаминоз. Эксперты поделились советами, которые помогут вам определить, есть ли у вас авитаминоз, а также эффективно его устраниить.

Начало осени насыщено витаминами, но со временем и наступлением холода их становится все меньше и меньше. Некоторые люди не придерживаются правильного питания и поэтому сезон витаминов для них не имеет никакого значения. Вследствие нехватки витаминов в организме человека начинают происходить серьезные нарушения, которые обязательно проявят себя, например, ухудшится самочувствие, ногти станут ломкими, волосы начнут выпадать, цвет кожи побледнеет и так далее.

Осенние часто при нехватке железа у человека трескаются губы и уголки губ. Для того, чтобы решить эту проблему нужно внести в рацион питания продукты, богатые железом, а также те, которые помогают усваиваться железу. Самые лучшие продукты в данном случае: цитрусовые фрукты, мясо птицы, гречневая крупа, куриные яйца, зелень, любая капуста и сладкий перец.

Если у вас в мышцах появилась боль или же покалывание, схожие с судорогами, то вы имеете дело с авитаминозом. В данном случае рацион питания должен быть богат на такие минералы, как калий и магний, а также кальций. Продукты, богатые этими минералами – брок-

ОСЕННЕЕ САМОЧУВСТВИЕ

Вряд ли вы знали, что когда немеют ноги или руки, то это один из первых признаков авитаминоза, поэтому если вы стали замечать, что изо дня в день у вас какая-нибудь из конечностей не имеет, тогда срочно нужно принять меры по насыщению организма витаминами. Обязательно включите в рацион питания свеклу или свекольный сок, диетическое мясо, много зелени и в том числе шпинат.

Утренние пробежки требуют сильного характера и воли. Далеко не всем это по силам. Однако постарайтесь все же приучить себя к утренним занятиям спортом. Если пробежка дается вам слишком тяжело, заведите привычку обязательно утренних прогулок. Нет врем-

ени утром? Тогда выходите на каждый вечерний мороженый мороженый или преодолевайте часть пути не на общественном транспорте, а пешком.

Не стоит в осенние выходные сидеть около телевизора. Используйте эти дни с максимальной пользой для себя и своего тела, а также для полноценного общения с членами семьи. Например, выбирайтесь на прогулки в лес или в парк – туда, где много свежего воздуха, который обеспечивает приток кислорода в кровь и ко всем органам, что благотворно скажется на иммунитете, настроении и общем состоянии организма.

Найдите себе позитивное хобби, которое будет дарить хорошее настроение в долгие осенние промозглые вечера. В целом неважно, что именно вас увлекает. Главное, чтобы увлечение действительно было всеобъемлющим и дарило позитив. Положительные эмоции и приятное общение подкрепят ваш организм, благоприятно скажутся на иммунитете и помогут пережить осенние дни и вечера.

Для поддержания себя «в норме» осенне необходим полноценный сон. Чтобы обеспечить себе настоящий отдых, необходимо четко придерживаться определенного графика – ложиться и вставать в четко установленное время.

Придерживаясь правильного питания, а также ведя активный образ жизни, вы сможете защитить себя от вирусов, болезней и плохого настроения.

Подготовила Л. ЛАРИНА